

学思想 强党性 重实践 建新功

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

高标准高质量推动主题教育走实走深

我州各县扎实推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

理塘县

甘孜日报讯 近日,理塘县学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会召开。省委第十一巡回督导组、州委第六联络组有关同志到会指导。会议强调,全县上下要认真学习领会,强化政治担当,扛起政治责任,切实把思想和行动统一到中央和省委、州委、县委决策部署上来,坚定用习近平总书记重要讲话精神统揽和指导工作,不折不扣抓

好主题教育各项任务落地落实,推动主题教育取得实实在在的成效。

会议要求,全县各级党组织要提高政治站位,深化思想认识,高标准高质量开展好主题教育。要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等有机结合,进一步强化组织领导,细化明确工作责任,建立完善工作运行制度,做好研究谋划、联络沟通、督促落实、宣传引导、服务保障等各项工作,切实抓好组织实施。要以高度的思想自觉、政治自觉和行动

自觉全身心投入到谋划、组织、推进好主题教育中,切实把高标准树立起来,把严要求落实下去,确保主题教育全面深入开展,取得实效。

李睿 叶强平

乡城县

甘孜日报讯 近日,乡城县县处级领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班。

该县要求全县党员干部要牢牢把握

“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,大力弘扬马克思主义学风,扎实推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,真正做到理论大学习、思想大武装、党性大淬炼、能力大提升,在深学细悟笃行中提高理论素养、坚定理想信念、升华觉悟境界、增强能力本领,不断推动主题教育走实走深,确保习近平新时代中国特色社会主义思想在乡城落地生根、开花结果。

杜诗宇

新闻集锦

色达县 三举措力推教育振兴

甘孜日报讯 近年来,色达县委、县政府高度重视教育强县、教育强县工作,县委主要负责人提出“再苦也不能苦教育”的教育发展原则和理念,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,将教育工作放在全县优先发展战略地位,坚持党管教育、首位推动,把办好教育作为“方向盘”,下好教育攻坚“先手棋”,持续推动教育“硬骨头”,逐渐形成“党以重教为先、政以兴教为本、民以支教为荣、师以育人为责、生以成才为志”的教育振兴格局。

才队伍,全县教师队伍数量和质量稳步提高。据了解,该县现有教师编制较2018年新增188个,在编教师达681人,其中大专以上学历达355人、本科学历达290人。同时,该县还充分利用国培、省培、州培、县培及东西部协作对口支援、省内对口帮扶等优质培训资源,采取“请进来+走出去”“线上+线下”相结合的方式开展全县教师“提能”轮训,教师教学水平大幅提升,56名教师获得省州表扬奖励。

全力提升教学质量。狠抓全县学校教学质量提升,对中小学各学科的教学计划、教学内容、教学进度、课后作业、教学评价进行统一规范;因材施教,对学生进行培优和“强基”辅导;深入落实“双减”要求,规范作业管理,控制作业总量,提高作业质量;合理调整优化学生作息时间,设置学生自主学习时间,保证学生时间利用科学高效。创新数字教育,深入推进“互联网+远程教育”,搭建线上优质名师资源库和师生交流互通渠道,让广大师生共享优质数字教学资源。

真金白银加大投入。近年来,该县教育总投入近14亿元,新建项目63个,其中2个投资亿元的色达广州希望学校、色达藏江希望学校建成,一大批现代化的教学设施设备投入;持续汇聚爱心支教暖流,八方支教贡献突出,交通运输部、广州市、温江区、椒江区等大力支持色达教育振兴,社会各类捐赠资金达1957.16万元。

打造优质师资队伍。该县调剂用好编制资源,充实壮大教师队伍,鼓励支持教师提升学历,积极打造高素质教师队伍。

余彬

德格县 将党的创新理论送到基层

甘孜日报讯 为深入学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神,近日,德格县委宣传部组建“五下乡”队伍,将党的创新理论送到基层群众心坎上。

求进行阐释。扎实推进,参与“多彩”。县委宣讲团的同志穿上“红马甲”、县司法局的同志穿上“蓝军装”、县农牧和科技局的同志穿上“蓝马甲”、县文旅局的同志穿上“多彩的民族服装”、县卫健局的“白衣天使”在现场设立法律、科技、健康咨询台,让群众在家门口聆听党的政策、享受文化大餐,满足了群众精神文化需求,提升了群众的获得感、幸福感。

高度重视,内容“多彩”。领导班子分别赴联系乡镇,先后走进温拖片区、阿坝片区、柯洛洞片区、玉隆片区、麦宿片区开展宣讲活动,宣讲内容丰富多彩,各宣讲队通过现场讲解、文艺表演、发放宣传资料、雨伞、手提袋等多种方式,向广大群众宣讲解读习近平总书记来川视察重要指示精神和省委十二届三次全会、州委十二届五次全会精神;围绕全民国防教育、普法宣传、耕地保护、控辍保学、安全生产等内容用通俗易懂的语言将新思想、新观点、新要

求进行阐释。扎实推进,参与“多彩”。县委宣讲团的同志穿上“红马甲”、县司法局的同志穿上“蓝军装”、县农牧和科技局的同志穿上“蓝马甲”、县文旅局的同志穿上“多彩的民族服装”、县卫健局的“白衣天使”在现场设立法律、科技、健康咨询台,让群众在家门口聆听党的政策、享受文化大餐,满足了群众精神文化需求,提升了群众的获得感、幸福感。截至目前,德格县通过多种形式开展宣讲10场次,受众高达7000余人,发放宣传手册20000余册。下一步,宣讲团将继续深入农村、企业、寺庙、学校等地开展宣讲活动,真正打通理论宣讲服务群众“最后一公里”。

德融

新龙县 开展惠民义诊送健康



图为义诊现场。

甘孜日报讯 为响应国家关于开展2023年“服务百姓健康行动”全国大型义诊周活动号召,做好医疗卫生服务,提高群众的健康意识,守护好群众身体健康,近日,新龙县人民医院在绕鲁乡开展2023年“服务百姓,健康新龙”大型义诊活动。

活动现场,该院围绕高血压、糖尿病等,以通俗易懂的方式讲解了高血压、糖尿病的发病、危害、注意事项及规律服药的重要性等知识,对群众的健康咨询进行耐心的答疑解惑、排忧解难,并免费提供测血压、空腹血糖等检测。此次活动服务群众60余人,发放免费药品价值700元。

新宣 文图

政协之窗

民有所呼 政有所应

州政协民主评议州政务和交易服务中心见成效

杨茂悦

民主评议工作是政协对政府及其职能部门贯彻国家方针政策、落实法律法规、行使职权、履行职能情况,通过调查研究,实事求是指出存在问题,提出批评和建议,帮助改进工作的一种重要监督方式。

析问卷调查,深入研究分析存在问题;并在认真归纳梳理、反复讨论的基础上,提出有针对性和操作性的意见建议。

“通过组织以会促训、以赛代训、专题培训、视频培训等方式,持续提升政务大厅工作人员实操能力、业务素养和服务水平”。

“抓好数字甘孜建设机遇,通过借鉴先行先试地区好做法,引导州级部门和各县(市)结合实际深入分析挖掘,梳理应用事项清单,积极向州政府报告,对接数字甘孜建设平台开发更多政务服务便民应用”。

“推进国家13项一件事、省级47项‘一件事一次办’落地好办,加快四川政务服务网(一体化平台)根据实际开发便民

利企应用,完善流程配置,实现更多简单事项‘一证一照办’‘零材料办’,推动高频事项‘掌上办’,持续拓宽企业群众掌握网上办事渠道”。

日前,州政协在州政务和交易服务中心召开民主评议工作总结大会。州政协副主席、党组成员刘宗建参加会议并讲话,他希望州政务和交易服务中心认真对待这些问题,切实加强改进,把着眼点聚焦在了解民意、查找问题上,把注意力集中在深化整改、巩固成果上,使民主评议成为倾听群众意见、检验工作成效、改进工作作风、提高工作效率、优化服务环境的过程。

一分汗水,一分收获。州政协通过组织准备、调查研究、敢评善评、现场测评和跟踪监督等“五步曲”,对州政务和交易服务中心依法办事、职业道德、敬业尽责、服务效能、班子队伍建设等情况开展了民主评议,并形成《州政协民主评议州政务和交易服务中心工作的报告》报送州委州政府。州政务和交易服务中心对民主评议反馈的4个主要方面17个主要问题,采取闻过则喜的态度,做到有则改之、无则加勉,认真梳理问题、深入分析原因,形成整改方案,明确整改事项、措施、责任、时限等。下一步,州政协将通过明察暗访、“回头看”等方式进一步跟踪了解落实情况,全面推进评议成果巩固。



图为医疗专家为农牧民群众检查身体。

健康知识 上高原活动 走进理塘

甘孜日报讯 近日,由四川省卫生健康委员会主办的第八届“点亮一盏灯 照亮一家人”健康知识上高原活动走进理塘县。

来自四川大学华西医院、四川省人民医院等9家医疗单位的20余名医疗专家开展“万名医护走基层志愿服务”活动,通过专家义诊、临床示教、科普宣讲等形式,让涉藏地区群众真正享受到优质、高效、便捷的医疗服务,扎实推进健康知识普及行动,倡导文明健康的生活方式。

叶强平 叶任伟 文/图



图为“点亮一盏灯 照亮一家人”健康知识上高原活动现场。

中国人民银行甘孜州分行 讲好“开学季”反洗钱“四堂课”

甘孜日报讯 为切实提升涉藏地区学生群体对洗钱及相关违法犯罪活动的辨识能力,中国人民银行甘孜州分行坚持“创新形式、拓宽渠道、提高覆盖面”的宣教机制,通过讲好9月“开学季”反洗钱“四堂课”,推动反洗钱知识进校园宣传月活动走深走实。

才库资源,紧盯校园频发的电信网络诈骗犯罪活动,探索兼具有效性的宣教模式,为全州18个县(市)的在校初中、高中、大学生“读书郎”讲好“开学季服务课”做好准备。

讲好“第一课”,提升“认知观”。该行联合国家金融监督管理总局甘孜监管分局,组织17家金融机构讲师团分批次走进甘孜州职业技术学校、四川民族学院、康定中等36所院校,以讲好“开学第一课”为主题,采取“室内+室外”等形式,为在校2万余名学生讲了一堂寓教于乐的反洗钱启蒙课,授课老师以洗钱的来源、定义

及洗钱手法为切入点,重点讲解了“校园贷”“套路贷”、兼职刷单诈骗等典型犯罪案例及危害,深入浅出的传授了“五不一要”等防范洗钱的防骗拒贿知识,增强在校“读书郎”对网络洗钱行为的认知。

讲好“警示课”,拉紧“安全弦”。针对在校学生涉嫌非法买卖、出租、出借银行卡易被卷入“跑分”等网络洗钱陷阱的风险,讲师团播放反洗钱宣传微电影《入局2》,警示学生们避免成为犯罪分子的洗钱“工具人”。该行组织邮储银行甘孜分行、农行九龙县支行等8家机构邀请当地公安机关民警,通过以案释法等方式,向在校“读

书郎”普及《反电信网络诈骗法》《反有组织犯罪法》等法律知识,培育“法律明白人”。

讲好“互动课”,织密“防护网”。设立反洗钱知识小课堂,开展有奖问答1000余次、咨询答疑2000余次,进一步检验学生们对金融知识的掌握效果。同时,加强与全州18个县(市)的院校沟通联系,将反洗钱知识纳入“开学季”的必修课,依托学校官方媒体、班级群、课间操等载体,引导师生由“单口相声”向“众口相传”转变,为护航平安校园、守护“读书郎”安全织密洗钱风险“防护网”。

周喜庆 宋从宇

Advertisement for Kangba Media (康巴传媒) featuring QR codes and the text '甘孜发布' (Ganzhi Release).